

□记者 辛晓青 实习生 刘欢/文 记者 马健/图

本报讯 近日,有读者打来热线反映,说自己连续两天买的土豆,看着非常新鲜,切开里面都黑了,到底是怎么回事呢?据本地一位菜商介绍,这是遇到了经过翻新处理的“美容土豆”。

老土豆换新马甲 外观干净“心”里黑



随机调查近六成市民买到过“美容土豆” 专家教你辨认:翻新土豆捏起来不硬,切时可明显感觉里面略软

经过“美容”表面新鲜,里面已坏

市民孟女士说,前几天她在家门口的一个小菜市场买菜,看到土豆非常“新鲜”,就买了四个。她所谓的新鲜,指的是外表很光滑,几乎没有泥土。“外观看着很好很干净。”不过让她感觉诧异的是,“我回家炒菜,切开一个里面心儿竟然发黑了。另外三个没这样的问题,不过里面感觉也不脆,皮特别难刮。”

第二天她有意再去买土豆,“这次我买了另外一个摊位的,结果回家还是发现了一个黑

新土豆已经上市,“美容土豆”退市

昨日,记者分别走访了工人路农贸市场、伊河路市场、中原中路农贸市场、东韩寨农贸市场和桐柏路正道思达、花园路丹尼斯、万达广场沃尔玛等超市,记者随机调查发现,近六成市民曾经遇到过购买的“新鲜”土豆切开后里面发黑的现象。

在伊河路市场某卖土豆摊位前,摆着三堆土豆,每斤标价分别为1.5元、1.8元、2元,其中标价2元的土豆牌子上写着:新土豆好吃味正。记者买了几个土豆并借机和老板攀谈起来,李老板告

诉记者:“我们对于土豆的分类是按照大小分的,现在没有水洗土豆了,那种土豆不好。放的时间不长,容易坏。”当问及为什么现在没有水洗土豆时,李老板笑了,他说“本地新土豆上来了,不用洗就卖得特别好,水洗土豆不好卖。”

据一位菜商说,前一年土豆大量上市时会有冷库存土豆,在市场土豆量小时投放,一些外观不好的就需要翻新,这种土豆批发价格低,在新土豆上市量还不大时,仍有商贩购进这种翻新土豆充当新土豆销售,这种翻新土豆

心的。我怀疑这土豆是不是有问题?”
到底是什么问题?记者注意到近期有媒体报道,在新土豆上市之前一些陈土豆经过翻新,就会冒充新土豆销售,孟女士所说的情况,或许就是这种经过翻新的问题土豆。

据报道,由于在没有新土豆时,一些不良商贩就会将卖相不好的或者已经长芽的土豆进行翻新。翻新土豆过程很简单,满身是土的黑土豆放进专门的清洗机器里面,经过水洗、浸泡、机器抛光,一番程序下来,老土豆旧貌换新颜。经过水洗翻新处理过的土豆,会把已经长芽的土豆变为“无芽”土豆。

大家都知道,因为土豆在长期储存过程中会产生龙葵碱,食用后会中毒,老土豆经过简单处理后只是将表面的芽去掉,而一些发绿块茎内可能还残留有龙葵碱。另外在水洗时不良商贩也会加入某些清洗物质,对身体就会产生直接危害,经常用的就是焦亚硫酸钠或者柠檬酸。

大家知道,因为土豆在长期储存过程中会产生龙葵碱,食用后会中毒,老土豆经过简单处理后只是将表面的芽去掉,而一些发绿块茎内可能还残留有龙葵碱。另外在水洗时不良商贩也会加入某些清洗物质,对身体就会产生直接危害,经常用的就是焦亚硫酸钠或者柠檬酸。

进价会比新土豆便宜5毛左右。他坦言,现在仍有少量翻新土豆在市场上销售,市民购买时需要擦亮眼睛仔细甄别。

如何分辨是不是“美容土豆”呢?据农科所一位专家说,新土豆含水量很高,表皮用筷子或者硬物很容易刮掉。而翻新土豆失水后,捏起来不硬,切土豆时可明显感觉里面略软,皮很难用一般的刮刀刮掉。从外观看,新土豆表面有泥土,手指掐进去会有明显汁液渗出,反之则没有。



扬汤止沸不如釜底抽薪

“领”悟市道

徐刚领

五一小长假,证监会成了“真正的劳动者”,四政连发:降低期货交易手续费,公布《新股发行改革指导意见》,发布主板以及中小板退市方案征求意见稿,降低A股交易的相关收费标准。

证监会主席郭树清上任至今,积极推行郭氏新政,给长期低迷的股市打下一针又一针的强心剂。据统计,从2011年10月30日到2012年4月30日的6个月内,证监会共出台政策、意见、办法49条,平均不到4天就有一个新政策出台,涉及上市公司分红、退市制度、新股发行改革、增加QFII额度等,其密度和广度历史罕见。

然而,从沪深股市这半年多来的表现看,似乎并没有给证监会太多的面子,依然如同一头拉着重车的老牛,吭哧吭哧地蹒跚前行,连2500点都无力收复。人们不禁要问,股市为何这么不给力?要我看,原因并不复杂。利好虽然出了一箩筐,但扩容的脚步一直没有缓下来,大小非、大盘新股一个劲地搭到股市这台老爷车上。小车不倒只管推,证监会并未真正意识到拉车的老牛早已不堪重负。因此,目前大家见到的各种利好仅是扬汤止沸的办法,并非釜底抽薪的妙手。

别怪股民想法阴暗,管理层持续发布利好,是担心股市垮掉,新股发行停滞,股市失去融资功能。正是有了类似的担忧,外围资金才犹犹豫豫,不想入市替新股抬轿子,拿自己的银子帮别人成就亿万富翁。“圈钱猛于虎!”新股每天批量创造亿万富翁,中小板、创业板更是极少数人的财富盛宴。二级市场的股民也就是“万能输血者”罢了,想喝点汤都难,还有陪着玩的必要吗?君不见,每年有多少股民含恨离开股市。

无疑,如今股市的估值体系已经完全改变,不要天真地以为现在点位就很低。要知道,现在虽然沪指还不到2500点,但是流通市值却比6000点时大得多,因为大小非都可以上市了。你试着将2500点乘以3,你看见现在的点位相当于多少?

不管怎么说,证监会能够一而再地出台利好,激活市场昏昏欲睡的人气,指数多少往上蹭一点儿,总是一件好事。利好,有比没有强。

第三期经适房报名登记还剩两天 还有2094套房源供选择

本报讯 截至昨日,郑州市第三期经济适用房已经有1908户家庭报名。市保障性住房办公室相关负责人提醒,本期经适房报名登记时间还有今明两天,符合条件的家庭请抓紧时间前去报名。

据介绍,本期郑州市经适房轮候供应共推出9个项目4002套房源,截至昨日,通和盛世项目和联合花园项目的房源已经报满,停止接受市民登记,其他7个项目还有2094套房源可供报名选择。

市保障性住房办公室相关负责人透露,目前还有房源的7个项目中,截至昨日,珠江荣景

项目剩余房源最多,1273套房源还剩978套;其次为同汇花园二期项目,690套房源还剩372套。剩余房源最少的为同汇花园一期,127套房源还剩81套。

根据规定,本期经济适用房轮候供应时间还剩今天和明天两天,符合条件的家庭请抓紧时间前往申购登记地点西湖春天售楼部报名。根据规则,在指定的报名登记工作日没能到场报名登记的,安排在当期所有轮候家庭之后报名登记,在当期报名登记时间没能到场报名登记的,视为放弃。

记者 胡审兵



旅游百事通

TRAVELING BESTONE

电话:400-678-8666 手机扫描二维码 欣赏视频



新乡海宁皮革城夏季关门,真的还是假的?

“你知道吗?新乡海宁皮革城马上就要闭店休整了。”伴随着天气渐渐转热,近段时间,这样一种说法开始在河南的皮革圈中间流传。

对于一些超级皮革控来说,这绝对不是个好消息,因为这条消息如果是真的,那么这个夏季自己就不能到皮革城淘优惠与时尚了。

夏季,新乡海宁皮革城将闭店这一消息是否属实?日前,记者深入新乡进行了实地探访。

新乡海宁皮革城夏天将闭店休整?

5月1日,记者前往新乡海宁皮革城一探,发现这里的不少店面确实是在进行超级力度的优惠,而且部分店铺贴出了“即将闭店换款”等类似字样。乍一看上去,确实容易给顾客一种错觉:这个夏季,新乡海宁皮革城是要闭店休整。

那么事实真的如此的吗?

老板回应:全年无休

随后,记者一层一层打探,发现贴出“即将闭店”字样的店面只有一部分,其所经营的品类多半是水貂毛服饰等皮革服装,而主要经营皮具与时装款皮装的店面则毫无闭店的前兆。

这样的情况说明什么呢?记者采访了新乡海宁皮革城总经理庄玉昌。

他直言:“新乡海宁皮革城是全年无休的,也就是说,夏季也不可能闭店休整,但是极少一部分经营大件皮草服装的商户,有可能闭店调整。因为夏季尽管是这些厚皮草服装销售的淡季,却是其品牌更新款式的‘忙时’。加上新乡海宁皮革城商户都是自有设计团队与制作团队的,因此,这

个季节他们店面的销售人员会被抽回公司,学习新一季的国际皮草时尚,以便将这些最时尚的皮草元素带来新乡海宁皮革城,带来河南。”

庄玉昌的这种说法得到了雪豹、奥王、贝朗等诸多品牌的肯定,他们均表示,在夏季会正常营业,也会根据季节推出一些更清爽的皮具款式。

盛夏时节买皮衣,亦可随买随穿

“羽绒服反季节销售”这种特殊的销售模式极受市民追捧,也因其可观的销量特别受羽绒服品牌的认可。

皮草会不会也会出现反季销售热?这个季节买的皮草是不是真的只能像买的羽绒服一样放到秋冬才能穿?

据庄玉昌介绍,一年中,想抄底淘实惠、淘

时尚,花最少的钱穿不错的皮衣,这个季节毫无疑问最合适不过了。“淡季留下来的这些商户为了吸引大家的眼球,更是会不惜血本推出一些震撼的价格,以便秋季到来时锁定更多忠实粉丝。”

记者注意到,新乡海宁皮革城的皮具款式与皮草款式也在随着季节发生着改变。男款的皮草造型更时尚抢眼了,女款的皮草款式更加时装化,不仅可以搭配裤装,也可以搭配裙装;女包造型更加轻巧,颜色更加鲜艳亮丽;男包则更加便于出门时挂在手上……

“现在皮衣的制作工艺越来越先进了,可以将皮衣做得非常轻薄,且颜色艳丽。同时,皮衣有天然纹理,透气性也很好,与其他材质的衣服搭配得当的话,不会热不说,也别有一番风情。”庄玉昌说。

记者 李丽君